

總統府公報

Presidential Office Gazette

本號公報內容於發行日同步登載本府全球資訊網

網址：<http://www.president.gov.tw/>

中華民國95年4月6日（星期四）發行 第6682號



總統府第二局 編印

總統府公報

第 6682 號

中華民國 95 年 4 月 6 日（星期四）【原訂 4 月 5 日發行之公報，因適逢清明節，改至本日發行。】

目 錄

壹、總統令

任免官員.....1

貳、總統及副總統活動紀要

一、總統活動紀要.....7

二、副總統活動紀要.....8

參、總統府新聞稿.....9

總 統 令

總統令

中華民國 95 年 3 月 24 日

任命楊弘敦為行政院國家科學委員會副主任委員。

總 統 陳水扁

行政院院長 蘇貞昌

總統令 中 華 民 國 9 5 年 3 月 2 4 日

任命許銘能為臺北縣政府衛生局簡任第十一職等局長。

任命李憲明為桃園縣政府簡任第十職等局長。

任命彭基山為苗栗縣文化局簡任第十一職等局長。

任命陳善報以簡任第十二職等為彰化縣政府簡任第十一職等參議，陳岳嵩為彰化縣政府簡任第十一職等局長，張良州為彰化縣政府簡任第十一職等主任。

任命張江水、張耀文為雲林縣政府簡任第十一職等局長。

任命孫重輝為臺南縣政府簡任第十二職等主任秘書，余保憲為臺南縣政府簡任第十一職等局長。

任命洪嘉宏、廖復山為臺東縣政府簡任第十一職等局長。

任命盧春田為澎湖縣政府簡任第十職等局長。

任命莊明仁為薦任公務人員。

任命葉淑蓉、許玉芳、游明峰為薦任公務人員。

任命賴國華為薦任公務人員。

任命孫嘉鴻為薦任公務人員。

任命林有山為薦任公務人員。

任命郭芑紅、邱麗琴、黃琴鳳、吳智惠為薦任公務人員。

任命田玲瑚為薦任公務人員。

任命胡琪英、許清輝、余泳良、林秀珠、徐玉玲、吳瑞蘭為薦任公務人員。

任命洪長江、高進財為薦任公務人員。

任命張尚偉為薦任公務人員。

任命紀朝貴、謝文展、陳金同、楊鎮華為薦任公務人員。

任命鄭明學為薦任公務人員。

總 統 陳水扁

行政院院長 蘇貞昌

總統令 中 華 民 國 9 5 年 3 月 2 8 日

特派劉武哲為 95 年專門職業及技術人員特種考試中醫師、驗船師、船舶電信人員、漁船船員考試、95 年第 2 次專門職業及技術人員特種考試呼吸治療師、消防設備人員考試暨 95 年專門職業及技術人員普通考試專責報關人員、保險從業人員考試典試委員長。

總 統 陳水扁

行政院院長 蘇貞昌

總統令 中 華 民 國 9 5 年 3 月 2 8 日

任命曾天賜為總統府簡任第十三職等秘書。

任命林素琴為中央研究院簡任第十職等編審。

任命劉慈為行政院簡任第十二職等參事，吳靜如為行政院簡任第十二職等秘書。

任命黃惠珠為行政院經濟建設委員會簡任第十職等專門委員，杜美勳為行政院經濟建設委員會簡任第十職等稽核，李忠賢為行政院經濟建設委員會簡任第十職等專門委員。

任命查台傳為行政院國軍退除役官兵輔導委員會簡任第十二職等處長，牟崇德為行政院國軍退除役官兵輔導委員會簡任第十一職等副處長，盧凱生為行政院國軍退除役官兵輔導委員會雲林縣榮民服務處簡任第十一職等處長，段國基為行政院國軍退除役官兵輔導委員會臺南市榮民服務處簡任第十一職等處長，傅俊平為行政院國軍退除役官兵輔導委員會臺北縣榮民服務處簡任第十一職等副處長。

任命孫永泰為行政院原子能委員會簡任第十一職等副處長。

任命李淳一為立法院國會圖書館簡任第十二職等秘書，黃炳中為立法院簡任第十二職等副處長，賈北松為立法院法制委員會簡任第十二職等秘書，周珊英為立法院預算中心簡任第十二職等副主任，趙弘靜為立法院交通委員會簡任第十二職等秘書，楊育純為立法院法制局簡任第十職等副研究員，林瑞雯為立法院國會圖書館簡任第十二職等編纂，王朝清為立法院法制局簡任第十一職等研究員，王孔瑛、郭憲鐘為立法院國會圖書館簡任第十職等編審，張萬全為立法院簡任第十四職等顧問，高百祥、李淑娟為

立法院法制局簡任第十職等副研究員，朱蔚菁為立法院法制局簡任第十二職等研究員兼組長，王銀漢為立法院簡任第十三職等參事，許耿地為立法院財政委員會簡任第十三職等主任秘書，吳清水為立法院經濟及能源委員會簡任第十職等編審，劉錦章為立法院外交及僑務委員會簡任第十三職等主任秘書，陳碧芬為立法院外交及僑務委員會簡任第十職等編審，林群傑為立法院簡任第十二職等秘書，曾明發為立法院法制局簡任第十二職等研究員兼組長，黃瑞月為立法院簡任第十職等編審，吳振逢為立法院簡任第十三職等處長，賴松岡為立法院法制局簡任第十二職等研究員，林聰敏為立法院會計處簡任第十三職等會計長。

任命簡志瑩為臺灣高等法院高雄分院簡任第十一職等法官，陳箐為臺灣高等法院高雄分院簡任第十一職等法官，何清富為臺灣高雄地方法院簡任第十職等法官。

任命謝惠元為考試院簡任第十三職等參事。

任命侯景芳為銓敘部簡任第十二職等參事，周秋玲為銓敘部簡任第十二職等司長。

任命周琮怡為審計部簡任第十職等審計，陳漢鏘為審計部簡任第十一職等副處長。

任命趙玲瓏、蔡振豐、丁俊成、黃永定、簡璽容、賴足惠、盧鳳田、陳昭煌、楊福源為薦任公務人員。

任命彭文菁、張家明、鄭璟紘、劉春君、黃豐翔、林郁玲、陳清江、羅彥鈞、周鴻明、蔡尚志、林華玲、王忠利、馬進修為薦任公務人員。

任命胡家銘為薦任公務人員。
任命賈紅蓮為薦任公務人員。
任命龔立芬、宋敬然為薦任公務人員。
任命解芳宜為薦任公務人員。

總 統 陳水扁
行政院院長 蘇貞昌

總統令 中 華 民 國 95 年 3 月 29 日

任命丁育群為國立故宮博物院副院長。
此令自中華民國 95 年 4 月 1 日起生效。

總 統 陳水扁
行政院院長 蘇貞昌

總統令 中 華 民 國 95 年 3 月 30 日

國防部參謀本部副參謀總長空軍二級上將馮世寬已准退伍，
應予免職。

空軍中將彭勝竹晉任為空軍二級上將。
特任空軍二級上將彭勝竹為國防部參謀本部副參謀總長。
此令均自中華民國 95 年 4 月 1 日起生效。

總 統 陳水扁
行政院院長 蘇貞昌
國防部部长 李 傑

~~~~~  
**總統活動紀要**  
~~~~~

記事期間：

95 年 3 月 24 日至 95 年 3 月 30 日

3 月 24 日（星期五）

- 無公開行程

3 月 25 日（星期六）

- 蒞臨 2006「青年公共參與獎」表揚大會致詞（台北市中山堂）
- 蒞臨「中華民國第 16 屆醫療奉獻獎頒獎典禮」致詞（台北市公務人力發展中心）

3 月 26 日（星期日）

- 無公開行程

3 月 27 日（星期一）

- 無公開行程

3 月 28 日（星期二）

- 接見加拿大國會議員訪問團

3 月 29 日（星期三）

- 出席 95 年中樞紀念革命先烈暨春祭忠烈殉職人員典禮（台北市圓山忠烈祠）

- 接見95年青年獎章得獎人、社會及大專優秀青年代表

3月30日（星期四）

- 接見法國國民議會于諾（Michel Hunault）議員、卜法（Löic Bouvard）議員及隆克勒（François Loncle）議員
- 蒞臨「台灣國際醫衛行動團隊」成立酒會致詞（台北市圓山飯店）

~~~~~  
**副總統活動紀要**  
~~~~~

記事期間：

95年3月24日至95年3月30日

3月24日（星期五）

- 無公開行程

3月25日（星期六）

- 蒞臨台灣省土木技師公會第7屆第3次會員大會致詞（台北縣政府）

3月26日（星期日）

- 無公開行程

3月27日（星期一）

- 無公開行程

3 月 28 日（星期二）

- 無公開行程

3 月 29 日（星期三）

- 蒞臨大甲鎮瀾宮天上聖母繞境進香祝壽典禮致詞（嘉義縣新港奉天宮）
- 出席 95 年中樞紀念革命先烈暨春祭忠烈殉職人員典禮（台北市圓山忠烈祠）

3 月 30 日（星期四）

- 無公開行程

~~~~~  
**總 統 府 新 聞 稿**  
~~~~~

總統接見青年獎章得獎人、社會暨大專優秀青年代表

中華民國 95 年 3 月 29 日

陳總統水扁先生今天上午接見青年獎章得獎人、社會暨大專優秀青年代表一行，除肯定在場青年對台灣的貢獻外，也希望每個人都能秉持「和平、相信、愛不離」的宗旨，憑藉熱情與努力，在各自的舞台上發光發熱，積極的服務社會與造福人群，讓台灣變得更好。

總統致詞時指出，這個月是民主三月，正因為當時有勇敢的

年輕朋友站出來在 1990 年 3 月於中正紀念堂發起野百合三月學運，呼籲廢除國民大會，希望政府能夠召開國是會議，引發一連串的政治改革，乃至於 1991 年國會全面改選、1996 年第 1 次總統民選、2000 年政黨輪替、政權和平轉移以及 2004 年歷史上第 1 次公民投票，凡此都是台灣青年朋友的貢獻。

總統也提到，在「世界經濟論壇」（WEF）最近所做的「全球資訊科技報告」評比中，台灣第 1 次名列全球資訊科技競爭力 10 名之內，這一切都是年輕朋友創新能力與無限創造力的最佳表現，在此也鼓勵所有人要對自己有信心、對國家有信心。

總統致詞內容為：

今天是一年一度的青年節，阿扁很高興能夠選在這個特別的日子，和各位全國優秀青年代表及青年獎章得主共聚一堂。在此，阿扁除了要代表政府與全體國人同胞，向所有的得獎者致上由衷的祝賀與嘉許，更要藉此機會向全國青年朋友們表達最誠摯的祝福與恭賀，不論大家還在求學、或是在職場打拚，阿扁希望每一位青年朋友都能平安、順利、勝利、成功。

各位得獎者來自台灣全國各地，儘管年紀不同、職業不一，但憑藉著相似的热情與努力，在各自的舞台上發光發熱。有的勇於挑戰國際賽事，成功地為國爭光；有的致力於國際交流，提升台灣的能見度；有的盡忠職守，搶救無數災民脫離險境；更有的以卓越的醫學成就，成功地降低台灣嚴重藥物過敏的發生率等等。還有許多卓越的事蹟，都讓阿扁感到非常欽佩跟感動，足以

成為全體國人同胞學習的標竿跟楷模。

今天是屬於各位年輕人的日子，而今年的青年節籌備委員會以「和平、相信、愛不離」做為慶祝的主題，希望在快速變動的新世紀，每個人仍然能秉持「和平、相信、愛不離」的宗旨，妥善地對待周遭及地球村的傷殘病患、孤苦老人、無依兒童以及貧困家庭，這正和阿扁提倡的「志工台灣」的精神不謀而合、相互輝映。

大家都知道，「和平」是全人類渴望的終極目標；「相信」才沒有恐懼，才有力量，才會成功；「愛不離」，社會才處處有溫暖，沒有任何的遺憾。因此要藉此機會勉勵各位青年朋友，將這個宗旨永遠的放在心裡，積極地服務社會與造福人群，相信台灣絕對可以變得更好。

各位青年朋友雖然年紀很輕，但所展現出來的創意跟巧思，使得許多原本看似一成不變的事務出現了更多的可能跟創新的機會；更因為年紀很輕，所以衝勁十足，跌倒了可以馬上爬起來再出發，即使眼前仍有許多艱難險阻，但只要堅持下去，相信總有一天能夠真正實踐自己的夢想。

青年是國家最重要的資產，也是幫助世界進步最主要的動能。今天，台灣能夠在世人面前展現偉大的民主成就，就是靠著無數先人前輩，以自己的青春年華，筭路藍縷，一步一腳印地打拚出來。現在我們正在享受前人努力的成果，更應該要「吃果子拜樹頭」，懷著感恩的心情，思考如何為這片土地奉獻更多的心力

。阿扁認為，只要各位青年朋友願意築夢踏實，努力在自己專業的領域或者是興趣上繼續精進，「懷抱理想，不怕失敗，立即行動，全力以赴」，台灣的未來，將會因為各位的成就而更加的閃亮、更加的光耀。

阿扁在學生時代，也曾經被提名為青年獎章的得獎人，但是阿扁最後沒有得獎，可以說是永遠的候選人，雖然自己不是得獎者，而只是一個候選人，但是今天能夠以總統的身分接見各位得獎人，個人也感到與有榮焉。這個月是民主三月，對大家來說非常的重要，也非常的有意義。各位朋友應該都依稀還記得，在 1990 年 3 月在中正紀念堂發起的野百合三月學運，如果沒有那一次勇敢的年輕朋友站出來，呼籲廢除國民大會，希望政府能夠召開國是會議，我相信今天我們國民大會不可能在去年的 6 月 1 日透過修憲，走入歷史。我們也相信如果沒有 1990 年的 3 月野百合學運，阿扁也沒有靈感去推動改革。當時三月下旬阿扁還是立法院的新生，我想到我們必須要進一步地來鼓勵「解鈴還需繫鈴人」的目標，也就是希望國會能夠全面改選。但是老委員是否可以做到老、做到死，那也是必須依據大法官會議解釋的結果，而且我們也認為 1990 年應該是時候了，所以當時阿扁大膽的推動 261 號司法院大法官會議的釋憲案，各位可能覺得這樣的推動很天真，哪有可能要叫這些老委員通過這樣提議來向大法官申請釋憲？這簡直是不可能的。因為當時老委員還是佔國會的多數，就算能通過立法院這一關，送到司法院大法官會議，是不是能獲得重視，由司法院大法官會議來解釋，如我們所願，來推動國會全面改選，

都還有疑問。但是，許多的事情就是這樣的巧合，而且不可能的任務往往也可以美夢成真。

我記得就在 1990 年的 3 月底，我們向立法院提出，緊接著在 4 月初立法院就通過決議。老委員們並沒有阻擋，接著在 6 月 21 日，大法官 261 號釋憲解釋出爐，我們當時非常高興，只要再等一年半，也就是在 1991 年的年底，這一些國會的老代表、老委員就要退出。接著就可以選出第 2 屆的國民大會代表，第 2 屆的立法委員，第 2 屆的監察委員，而不是永遠的第 1 屆。也正因為這樣，國會全面改選，後來也才有省、市長的民選、總統大選，以及接下來的歷史上的政黨輪替以及政權和平轉移，讓台灣民主鞏固、並且更進一步深化。

民主三月中，有 1996 年第 1 次選總統、2000 年政黨輪替以及 2004 年歷史上第 1 次的公民投票，這一切都是三月所發生的事情。所以我們認為民主的三月對台灣而言真是彌足珍貴。但是我們推動民主、鞏固民主，也不是完全沒有阻礙，完全不需要任何代價，大家都知道，1996 年發生台海飛彈危機，就是在 10 年前的這個月。另外，對岸也在 3 月 8 日、3 月 13 日兩次對台試射飛彈，最近的距離只有離台灣 55 公里，當時我們正舉行第 1 次國家領導人由人民選出的選舉，台灣人民真的非常勇敢，沒有因為中國對台試射飛彈，而使台灣人動搖、打退堂鼓，我們仍然順利的舉行歷史上第 1 次總統直接民選，這是非常了不起的成就。

這 10 年過去了，去年中國「反分裂國家法」的通過，企圖用

武力或其他非和平的手段，解決兩岸的歧見以及台海的爭端，我相信民主、自由、人權這樣的普世價值應該是沒有國界之分與兩岸之別的。對台灣人民而言，我們追求民主、自由、人權的價值，希望可以在台灣這塊土地上生根。今天我們並沒有因為外力的打壓、阻撓，就因此動搖我們的意志，這一點是從我們年輕朋友身上所獲得的啟示，我們要堅持到最後，我們要作對的事、走對的路。

今天早上大家應該有看到媒體報導，我覺得對台灣來講也是一大鼓舞，因為台灣青年的創新、活力以及無限的想像，使台灣在全球資訊科技的競爭力能夠第 1 次擠進世界的 10 名之內。根據「世界經濟論壇」（WEF）所做的「全球資訊科技報告」評比中，台灣在全球資訊科技的競爭力排名前 10 名，在全球 115 個國家中，我們排名第 7 名，比起去年足足進步了 8 名；而中國是由去年的 41 名退步到今年的 50 名，我們在亞洲也僅輸給新加坡，我們比起香港、日本（去年第 8 名，今年第 16 名），以及韓國都要好。這樣的肯定，對於我們來講是莫大的鼓舞與鼓勵，我們要對自己有信心。我們之所以能夠在全球資訊科技的競爭力勇奪前 10 名，最主要就是因為我們的創新能力。所以知識經濟，就包含了創新、速度、價值與進取，這一切都很明顯的呈現在我們年輕朋友身上，每一個年輕朋友都具備知識經濟的特質，這何嘗不是台灣精神，也是我們在全球資訊科技的競爭力勇奪前 10 名的最主要精神，在此也希望大家不要妄自菲薄、要對自己有信心，對我們的國家有信心。

阿扁要感謝青年節籌備委員會的辛勞，讓台灣許多表現優異及成就非凡的青年朋友，能夠獲得這個被肯定與鼓勵的機會，也為社會大眾樹立了許多良好的學習榜樣。最後，敬祝全國青年朋友佳節快樂，各位嘉賓身體健康！萬事如意！

副總統出席大甲鎮瀾宮天上聖母繞境進香祝壽典禮

中華民國 95 年 3 月 29 日

呂副總統秀蓮女士今天上午出席大甲鎮瀾宮天上聖母繞境進香祝壽典禮，恭賀此次繞境大典成功順利，並期勉所有信眾發揚媽祖慈悲、智慧與勇氣的精神，共創好人、好心、好台灣。

副總統致詞時表示，她今天一大早即懷著誠心由台北搭乘飛機前來參加祝壽大典，媽祖繞境不僅是宗教界盛事，也是全世界三大重要宗教活動之一，而長期以來在大甲媽管理委員會領導下，活動一年比一年盛大，這也是民主富庶的台灣在深化宗教信仰方面的一個大典。她表示，此活動除了充滿台灣本土特色外，並愈辦愈國際化，相信明年一定更有國際特色，這是我們共同的願望。

副總統表示，千年前一位平凡的女子，即便千年後仍受到華人世界如此敬佩，這個人就是天上聖母，而她生平非常孝順，也非常慈悲與勇敢，對社會不公不義表示關心、救苦救難，雖然肉身未來到台灣，但幾百年來保護漁民弟兄並保佑台灣善男信女，致使在千年後的今天，人們仍對充滿慈悲、智慧與勇氣的天上聖

母，永遠尊敬虔誠。而全國信徒如此追隨媽祖精神，無疑也是慈悲、智慧與勇氣的最佳展現。

副總統也期勉信眾發揮媽祖精神，所有台灣人都做好人，擁有好心腸。她表示，有媽祖心，自然就會有好事發生，因此她推動「好心、好人、好台灣活動」，將媽祖的精神予以發揚；此外，她提醒今年可能面臨兩大天災，一是反聖嬰現象，缺水情況可能再度發生，因此要愛惜水資源，第二是禽流感疫情可能在秋天時由大陸來襲，她呼籲大家注重環境衛生，勿生食，家裏飼養家禽更要注意周遭環境清潔。副總統指出，中國大陸疫情已愈趨嚴重，期盼媽祖保佑所有台灣人民安居樂業，同時更希望媽祖能讓政治人物發揮智慧，有「口才」外更要有「口德」，如此才會有「口福」，若缺口德，則可能遭致「口禍」，期盼朝野政黨能在媽祖保佑下和諧共處。

此外，副總統強調，媽祖來自大陸，但台灣人民對媽祖如此虔誠信奉，因此她呼籲中國領導人也應學習媽祖的慈悲，不要再以飛彈恫嚇台灣，而應誠心誠意維持兩岸和平，希望大家共同祈求，讓媽祖顯靈，啟示中國領導人良心發現、撤除飛彈。

副總統最後祝福明年的繞境大典更為盛大，感動中國領導人尊重媽祖、尊重台灣，因為台灣人正是媽祖精神的化身。而此次繞境大典如此成功，更足代表媽祖精神存於每個人心中，更能讓人人都是擁有好心腸的好人，台灣成為世界的好台灣。

編輯發行：總統府第二局

地 址：台北市重慶南路 1 段 122 號

電 話：(02) 23206254

(02) 23113731 轉 6252

傳 真：(02) 23140748

印 刷：九茹印刷有限公司

本報每週三發行（另於非公報出刊日公布法律時增刊）

定 價：每份新臺幣 35 元

半年新臺幣 936 元

全年新臺幣 1872 元

國內平寄郵費在內(零售除外)掛號及國外另加

本報郵政劃撥儲金帳戶第 18796835 號

戶 名：總統府第二局

零售請洽總統府第二局或政府出版品展售門市

國家書坊台視總店 /105 台北市松山區八德路 3 段 10 號 B1 / (02) 25781515 轉 284

五南文化廣場台中總店 /400 台中市中山路 6 號 / (04) 22260330 轉 27

五南文化廣場師大店 /106 台北市大安區師大路 129 號 B1 / (02) 23684985

五南文化廣場高雄店 /800 高雄市新興區中山一路 290 號 / (07) 2351960

五南文化廣場屏東店 /900 屏東市民族路 104 號 2 樓 / (08) 7324020

建宏書局八德店 /105 台北市松山區八德路 4 段 83 號 B1 / (02) 27479946

三民書局重南店 /100 台北市中正區重慶南路 1 段 61 號 4 樓 / (02) 23617511

三民書局復北店 /104 台北市中山區復興北路 386 號 4 樓 / (02) 25006600

ISSN 1560-3792



9 771560 379004



00035

中 華 郵 政
台北誌字第 861 號
執照登記為雜誌交寄

GPN：

2000100002